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Llenb oby4yeHus

- 3HaTh, YTO BOJAA AMCCOLUMPYET YACTUYHO, TAK KAK OHA ABJISETCS
CJIa0BIM 3JIEKTPOJIUTOM

- 3HATh MOHHBbIX MMOKa3aTeJab BoAbl, Kw n 4yro Kw = [H+] [OH-]
- YMeTh paccuyuTarh nokasarejb pH 1/ CHILHOI0 0CHOBAHMA

- MOHSATH, YTO CJIA0bIe KHCJIOTHI 1 OCHOBAHUSA JUCCOIMUPYIOT B BOAHBIX
pacTBOpPax YacTHYHO

- YMETb HAIINCaThb, U BBIINOJIHUTDb PACICThI C Ka



Kputepum ycnexa

Yyalwuncs gocTtur uenm odbyveHus, ecnu:

- 3HaeT MOHHOoE npoun3BeaeHne Boabl M YTO OHO
paBHO Kw = [H+] [OH-]

- YMEET Bbl4YNCNATb pH CUNMbHOro OCHOBAHUSA U
KOHLEHTpauu rmgpokcua MOHOB

- 3HaeT N OOBACHSET BbIBO[, YpaBHEHUSA Ka U Kb Ha
OCHOBaHWUK, 4YTO criabble KUCNOTbl U OCHOBAHUS
ANCCOUMNPYIOT B BOAHbLIX PpaCTBOpPax 4HaCTN4HO

- YMEET BblUMCATbL PH cnabbix KNCNOT U
OCHoBaHuM ncnosnb3ysa Ka n Kb

- YMEET UCMONb30BaTh YpaBHEHNE pKw = pKa + pKb



Onpoc

1. YUTo Takoe BOOoOpOoAHbLIN NoKasaTernb?
2. Kak MO>XHO ero BblYUCIUTB?
3. HUemy paBeH pH cunbHOM KUCNOThI?

4. Kak MOXXHO BbIYUCITNTb KOHUEHTpaL MO MOHOB
BOAOpoAa no 3HaveHuto pH?

5. Beiuncnute pH 0,05M pactBopa a3oTHOW KUCIOTbI
6. Bbluncnnte pH 2M pactBopa cepHOW KUCNOThI

7. OnpenennTe KOHLEHTPAaL MO pacTBopa
bpomoBOOOPOAHOWU KNCOTLI ecnu pH pacTBopa paBeH
3

8. OnpegennTe KonmM4ecTBO CEPHOM KUCIOTbI B 200 MJT
0,1M ero pacTtBopa



Tema ypoka

1. OuctunnupoeBaHHas Boga NpoBOAUT
anekTpuyecknun Tok? lNovemy?

2. Yewm saBnsietcs Boga no teopun bpaHcTena-
Noypun? ObbsACHUTE CBOU OTBET, NpuBegnTe
YpaBHEHME peaKkL .

3. HanuwwuTte ypaBHEHME gnccouuaumm Boabl

4. Kak Bbl AyMa€eTe B KaKyt CTOPOHY CMeLleHa
paBHOBeCKe guccoumnaumm Boabl

5. Hanuwwute BblpaXeHNe KOHCTaHTblI
paBHOBECUA OJ14 BOAbI.

6. Moxem nn onpenennTb KOHUEHTpaLUUIO
Monekyn sodbl? [Novyemy?



[pynnoBag paboTa

[pakTuyeckoe 3Ha4eHne NOHHOTO NPOM3BEAEHNS BOAI
BENMKO, TaK Kak OHO NMO3BOJAET NMPU N3BECTHOM KNCNOTHOCTH
(Léno4yHocTn) Ntoboro pacTeopa (To eCTb NP N3BECTHOM
KOHUeHTpauuu [H+] unm [OH-]) HaUTKU COOTBETCTBEHHO
KOHUeHTpauun [OH=] nnwu [H+])

Kw = [H+]-[OH-]

10-14 = [H+]-[OH-]

14 = pH + pOH

[lepBrnYHaga NnpoBepKa cTeneHn yCBOeHNe MaTepmana
y4eHUKamu.

UT0 Ha3bIBaeTCcAa MOHHbIM Npou3BeaeHnemM Boabl?

Yemy OHO paBHO?

Kak BnuseTt temneparypa Ha MIOHHOe npounsseneHne Boabl?



[IpoBepka yCBOEHNA TEMBI

[NepBMYHas NpoBepka CTeNEHN YyCBOEHNe MaTepuana y4eHUKamu.

a) HannwunTe ypaBHeHue, nokasbiBatolLiee paBHOBECUE, KOTOPOE
NMPOUCXOAUT, KOraa nponaHoBas KUCIoTa PacTBOPSETCA B BOJE.

b) HannwunTte BbipaxeHmne ans Ka ang nponaHoBOW KUCSOThI.
c) Kak onpenenutsb pKa.

d) S3Ha4yeHune Ka Ans aTaHOBOW KNCNOTbl cocTaBndaeT 1,74 x 10-5 Morb
am-3. Hemy paBHa 3Ha4yeHme pKa (00 3 3Havalmx undp)?

e) [1Be KNCNOTbl UMEKT crneayroumne s3HavyeHns ans Ka:
kucriota A: 6,32 x 10-5 Mornb Am-3

kucnota B: 1,50 x 10-4 monb AM-3

Kakaa kncnota siBnsietca bonee curnbHOM KNCIOTON?

f) [1Be pa3Hble KUCNOoTbl UMEIDT crieayloume 3HavyeHus pKa:
kncnota C: 3,24

Kmucnota D: 5,66

Kakasa kucrnota sBnaetcs bonee cCunbHOU KUCNoTon?



PeweHve 3agay

3apgada. Belumnennte pH 0,1M pactBopa yKCYCHOW KUCNOTh
(CH3COOH), ecnu KoHcTaHTa kncnotHoctu Ka(CH3COOH) =1.7 x 10-5
moldm-3

CH3COOH(aq) + H20(l) == CH3COO- + H30+(aq)
Ka = [H30+][ CH3COO-]
[CH3COOH]
Tak kak [H30+] = [CH3COO-]
[H30+][CH3COO-] = [H30+]2.

KoHueHTpauua anccoummpoBaHHOW KUCOTbl 4OCTaTOMHO Mana no
CPaBHEHUIO C NepBOHa4YanbHOW KOHLEeHTpaumen cnabomn KMCNoThbl,
NO3TOMY, EM MOXHO npeHebpeyb:

[CH3COOH] = 0.1 moldm-3.

[H30+]2 = Ka x 0.1,

Torga [H30+] = VKa x 0.1 = 1.304-10-3 moldm-3
pH = -1g1.304-10-3 =2.9



Pegnekcus

e AMNOHAN ...
e AHEINOHAI ............coiiiiaas.
e TENEPbAMOIY...........vvvitt

e Cnacunbo 3a BHMMaHue!l!l



